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Az élet viharai 
Irta: KISS IMRE 

Minden életnek megvannak a 

maga viharai. A vihar az élet sziv- 

dobogása. Jó jel, ha szép egyen- 

letesen ver. halál, ha megszünik 

Mindenki csak ad- 

E dig boldog. amig életének viharait 
játszva éli tul, s mindenkinek ott 

kezdődik boldogtalansága, ahol az 

első vihar megtördelte élete fájá- 

nak zöld galyait. Aki viharokkal 

nem küzdött, nem is élt. Nem az 

a bai tehát. hogy az életnek viha- 

rai vannak. az a baij. hogyha a vi- 

harok alatt. mi nem tudunk meg- 

állani. Hogy megállhassunk, gon- 

doskodik róla az élet. Egyrészt 

mindenkinek megadja a módot, 

hogy viharait átélje, másrészt sen- 

kinek sem ad nagyobb viharokat, 

hogysem azokat át ne szenvedhet: 

né. Lehet,. hogy ami nekem zugó 

vihar. az másnak csak tovaszálló 

pehely árnyéka és amiben mások- 

nak gyuijtó villámok cikkáznak, 

azt én lágy orgonabugásnak hal- 

lom. Az egyéniség magá 

nak idézi fel a magának 

való viharokat. 

ÁAz egyik élet csak a mennydörgő 

fellegeket idézi. a szenvedésnek, az 

indulatoknak, a csapásoknak és 

bukásoknak viharait. mások az 

esőfellegeket. a terveknek, készü- 

lődéseknek. dicsőségeknek és győ 

zelmeknek viharait. mások meg a 

tovaszálló fellegeket. az örömnek, 

az élvezetnek a gyönyörüségek
nek 

viharait. ismét mások a hirnévnek
, 

a müvészi alkotásoknak és sikerek-
 

nek viharait. mások a hivatás ér- 

zetét a családban. a hivatalban; az 

ifiu csak szivének viharait. a ke- 

gyes csak lelkének, a hazafi csak 

hazájának viharait látja és érzi. 

mindenkinek a maga életvihara a 

legnagvobb. Az ifiu életében az 

első csók éppen olyan vihar, mi
nt 

Lindbergében az óceán átrepülés
e, 

a gyermek életében az első si
került 

i betü lehet olvan vihar. mint 
a 

Fesztv Árpádéban a nagy magya
r 

. körkép. 
A történelem életében egyegy 

nagy szivdobbanás az egyes né
pek- 

nek. hadvezéreknek, Királyoknak, 

csatáknak. forradalmaknak vihara
. 

Egy ilven nagy. véres szivdobba- 

nás volt a világháboru is. Ilyen 

kozmikus viharok a nagy bibliai 

események. A teremtés, az ember 

elszakadása az égtől és Istentől, az 

özönviz. a népek széttagolódása, a 

Krisztus. a Golgotha, a J udások és 

Máriák. a Nerok és mártirok, majd
 

a reformáció. Ilyen viharai a mai 

életnek a szocializmus, a kommu- 

nizmus. a technika csodái, a sok- 

féle tudományok sokféle eszméi. 

Ilyen örök vihara az egyetemes em- 

beri életnek a hit. a jövő, az ég, az 

nindenkinek 

indent 
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vizsgálatával kapcsolatban Mircescu tábor-
 

nok öngyilkosságáról irnakk 

A bukaresti közvéleményt egyre 
élénkebben foglalkoztatja az a ti- 
tokzatos aktalopás, amelyet 1926- 
ban Mircescu tábornok hadügy- 
minisztersége idején követtek el. A 
bizalmas irat eltünésével kapcso- 
latban a vizsgálat főleg abban az 
irányban folytatódott, vajjon az 
irat miképpen tünhetett el és en- 
nek az iratnak az igénybevé el 

I mennyiben segitette az elő az utób- 

bi évek ismert kémkedési affér- 
jait. A vizsgálatban tegnap külö- 

nös fordulat következett be. 

Ugvanis a miniszteri vizsgálóbi- 

zottság tegnap kihallgatás végett 

maga elé idéztette Mircescu 

volt hadügyminisztert, aki azonban 

a kihallgatástól távol maradt. 

távolmaradást azzal indokolták, 

hogy Mircescu tábornok, aki külön- 

ben napok előtt már beijelentette, 

hogy nyugdiijazását kéri, azonban 

azt egyelőre nem fogadták el, 

ágyban fekvő betez. Tegnap a 

délelőtti órákban azután Bukarest- 

ben az a hir teriedt el. hogy Mir- 

cescu tábornok azért nem ielent 

meg a kihallgatáson, mert öngyi
l- 

kosságot követett el. Az ujságok 

részletesen foglalkoznak az öngyil-
 

kosság hirével, amely a főváros 

köreiben nagy feltünést keltett. A
z 

ujságirók felvilágositást kértek ai 

hadügyminiszteriumtól, de az meg
 

tagadott minden felvilágositást és 

az öngyilkosságról szóló hirt nem 

cáfolta meg. de azt meg sem erős
l 

tette. A vizsgálatot az aktael
tünés 

ügyében folytatják. 

Nagylelküséggel a kisebbségi kérdést igen 

könnyen el lehetne intézni 
A Népszövetség politikai főbi- 

zottsága pénteken késő éiiel is ülé- 

sezett. Briand francia külügy- 

miniszter szólalt föl uiból és a 
kifej- 

tette. 
nek a kisebbségi eljárás módositá- 
sát. Utána Benes csehszlovák és 
Mironescu roemán külügymi- 

niszterek szólaltak föl és mindket- 

ten magukévá tették Briand fejte- 

getését. Hangsulyozták, hogy a 

kisebbségi peticiók körüli eljárás 

már csak azért sem váltóztatható 

meg. mert ebben az esetben a bé- 

keszerződéseknek a kisebbségek 

védelméről szóló részeit is meg kell 

változtani. Ezt pedig, miként az 

eljárást. szintén nem lehet az érde- 

kelt államok hozzájárulása nélkül 

megcsinálni Az általános vélemény 

a főbizottáág ülésén az volt, hogy a 

kisántánt államok együttes dekla- 

rációt fosnak tenni ebben a kérdés- 

ben. ami/jazonban az érdekelt álla- 

mok előzetes értekezlete után el- 

maradt. Beavatott politikai körök- 

örökélet. Ha az élet számára ok és 

célia volt a viharnak, az az élet 

ki is fogia birni a viharzást. Az a 

vihar tehát, amit kibirunk, mindig 

termékenyitő lesz számunkra. So- 

ha sem szabad azért meghátrál- 

nunk előle. ha még villám csapkod 

is belőle. Akár magunk idézzük 
fel, 

akár a sors küldi. szép nyugodt
an 

kell bevárnunk, hogy javunkra 
le- 

hessen. Meg kell figyelnünk okát 

és lefolyását, nagyságát és célját, 

hogy ne kárunkra, de hasznunk
ra 

legven. Tudnunk kell. hogy előre 

vagy visszafelé visz. tisztit, vagy 

beszennyez, mélyből jött, vagy ég- 

ből küldetett, öl vagy elevenit, jó 

az a páratlan nagy valasztéku raktár, amellyel a Bánát legnagyobb 

kész ruhaáruháza az őszi idényre felkészült. Valódi angol raglánok, 

trench-coatok, felöltők, iskolai egyenruhák, férfi-, fiu- és gyermek- 

öltönyök a legelőnyösebben beszerezhetők. Külön mértékosztály. 

hogy nem látija szükséges- ! 

ben tudni vélik. hogy a közös dek- 

laráció azért maradt el, mert a kis- 

ántánt külügyminiszterei között 

nem alakult ki egységes nézet a 

kisebbségi kérdésben. 

] A politikai főbizottság tegnap 

délután folytatta a kisebbségi kér- 

dés megvitatását. Zaleszky 

lengyel külügyminiszter ellenezte 

a kisebbségi eljárás megváltóztatár 

sát és támadást intézett azok el- 

len. akik a kisebbségi kérdésből 
mindenáron politikai kérdést csi- 

nálnak és azt agitációra használ- 

ják föl. 

Buxton angol delegátus szo- 

katlan melegséggel szólalt föl a ki- 

sebbségek mellett és hangsulyozta, 

hogy a Népszövetségnek kötelessé- 

ge a kisebbségek védelmére min- 

dent megtenni. 

Motta svájci szövetségi elnök 

és a sváijci delegáció vezetője rá- 

mutatott arra, hogy Svájcban há- 

rom nemzetiség el egymás mellett 

] vagy rossz, igazság vagy hamisség,
 

fellángolás vagy elhamvasztás, 

l mert eszerint kell vele szemben 

felvértezni magunkat. Nekünk pe- 

dig meg kell állanunk vele szem- 

ben. mert ha előle elszakadunk, gyá 

vák vagyunk, üres és lomha a mi 

életünk és a rothadásnak képe. De 
ha megállunk. a küzdelem erőssé 

tesz. bátrakat és hősöket nevel be- 

lőlünk. A tölgy is megállna pár vé- 

kony gyökérrel. de a vihar kény- 
szeriti rettenetes erővel nőni a 
földbe. Mindenkinek a maga erejé- 
hez méri a sors a viharokat. A kis- 

madár nem hallia az ágyudörgést. 
Tul és felül van ez a vihar az ő 

Andrássy-ut 

a legiobb egyetértésben. A kisebb- 

ségi kérdést nagylelküséggel igen 
könnyven el lehet intézni. zt 

nagylelküséget azonban a többségi 

nemzetnek kell tanusitania. Ter- 

mészetes viszont, hogy a kisebb- 

ségek részéről is szükséges a tö- 

tekvés a többséggel való egyetér- 

tésre. 
Kochweser német delegátus 

uiból hangsulyozta a németeknek 

azt a felfogását. hogyv a kisebbségi 

kérdést a legnagyobb méltányok 

sággal lehet csak elintézni. nje1 

A politikai főbizottság kedlien 

tárgyalia a páneurópai kérdésii 

Szovjetoroszország és Törökovszág 

kövételével a tárgyaláson ! Imészte 

vesz valamennyi európai állaámi öva- 

lamint több tengerentulonhatalom 

is. Beavatottak értesülésé! Iszeriüt 

a leszerelési konferenciánlaklömraoe 

vemberre tervezett ülége elnmáratk 
Az anyag előkészitése Ilaskülkdégesi 
sé teszi. hogy ezt a könferendiát 
csak a jövő ősszel tartsáledaemnöv 

piciny ereién. Mildbukinaknadva 
van a mód. hogy élüteöyiharaiteki- 
biria. Recseg-ropomoazyerdőegenge 
tegie, de a se s szépen. a 
földre haijol a öltf kyavte 
ményeket dönte dkajókát züz8áét, 
de a mosolygéxlóina akaebaloineg- 
simogatja piroszonctáját:lsjelüds sA 
Csak egyyviharlivan, ssamilssnelmi 

birunk ki. ASzva halálodizitulréseles 
lül van anpileerőnkömál egyéb aniny 
den viharávalriszemhen ömegküzdesi 
nünk erőt, miádotsésdészüsadottynr 
Isten, deseztsaklögyebtaldesnagyobó 
bat föntartotta aágának dhosldási 
la erősebbekiv ésstatála mabölesebbek 
sohalse dehessülk. tlödövlol Jlödiu 

1 d . 
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A kérdések egész égiójára 1 kell felelni: 

Negyven városi tfisztviselő gyüjti Temes- 
várott a népszámláláshoz szükséges ada- 

tokat és irja össze az épületeket 
Irtunk már róla, hogy december- 

ben országos népszámlálás lesz és 

hogy az erre vonatkozó előkészü- 
letek Temesvárott is 
tek. Negyven városi tisztviselő jár 
ja be az egyes kerületeket és gyüj- 
ti szorgalmasan az adatokat. Elő- 
ször kitöltik az ugynevezett utca- 

megkezdőd- 

Temesvárott. hangsulyozottan ki- 
jelentette, hogy a közönség fogad- 
ja a népszámláló biztosokat biza- 

lommal és adja meg a kért felvi- 
lágositást. Az adatokat a törvény 
értelmében sem adózási, sem más 
célokra nem szabad felhasználni. 

Még a birósáznál sem szabad 
lapokat. amelyeken föl van tüntet- 

Kommunista izgatás vádja alól felmentett 
végvári gazdálkodó 

ve az utca neve, kezdete és vége a 
csatlakozó másik utcával, vagy tér- 
rel. továbbá a hossza. Azután sorra 
iárják házszámok szerint a telke- 
ket. A beépitetlen telkeken feltün- 
tetik ezt a körülményt, a beépitett 
helvyeken pedig sorra veszik a szá- 
mokat az ugynevezett házszámlá- 
lási iveken. Ezeknek rovatai: fo: 
lyószám, kerület, utca, régi és uj 
házszám. háztulajdonos neve, hány 
épület van a telken, főépület, mel- 
léképület, hány háztartás van a 
házban és összesen hány személy: 
lvel. 
Ezeknek az adatoknak alapján 
fogjiák majd annak idején meg- 
ejteni 
számlálást. A mostani adatok 
megmutatják majd azt is, 
hogy hány népszámláló biztos- 
ra van szükség. 

Ezeket ugyanis nem lehet tulter- 
helni. mert a népszámlálással 
egyetlen napon kell majd végezni. 
Azonkivül a mostani adatokat - 
amelyeknek összegyüjtése a hét 
folvamán befeijeződik - ellenőr- 
zésül fogiák használni a népszám- 
lálás adatainak helyességére vonat- 
kozólagz. A népszámlálásnál nem 

fognak minden személyre vonatko- 
zólag egyéni lapokat kitölteni, 
mint azelőtt. hanem háztartáson- 

kint készitenek maid egy-egy ivet. 

Egy-egy háztartási iven az abban 

a háztartásban levő személyek 
lesznek összeirva és pedig a követ- 

kező rubrikákban: keresztnév csa- 

ládnév. az illető helyzete a család- 
ban (családfő, feleség. gvyermek, 
após stb., cseléd), az összeiráskor a 
városban tartózkodik-e, vagy ideig- 
lenesen, más városban lakik-e, 
neme, kora, születési helye, családi 
állapota (nős, nőtlen, hajadon, öz- 
vegy, elvált), vallás. anyanyelv (az 
a nyelv. amelyet otthon beszélnek), 
ha nem román: tud-e románul, 
nemzetiség, állampolgárság. tud-e 
irniolvasni, milyen iskolába járt? 
A foglalkozási rovatban föl kell tün- 
tetni a főfoglalkozást és ha van, a 
mellékfoglalkozást is, továbbá, 
hogy az illető önálló, vagy alkal- 
mazott, mezőgazdasági foglalko- 
zásnál beiriák, hogy kicsoda müvel 
saját földet, kicsoda bérlő vagy 
napszámos. Az iv utolsó rovatában 
föl kell tüntetni a háztartásban élő 

személyek esetleges testi fogyatko-: 
zásait is. Ezeken a háztartási ive- 
ken föl kell tüntetni azokat a sze- 
mélveket is. akiknek lakhelye más 
városokban van. de az összeiráskor 
abban a háztartásban élnek. 
A népszámlálással kapcsolato- 

san eszközlik a népszámláló 

biztosok az épületek összeirását 

is. Ennek az összeirásnak kü- 

lönösen a közegészségügyi ro- 
vatai lesznek értékesek. 

Az épületek iveinek főbb rovatai: 
házszám, az épület anyaga, tető- 
zete, utcai fronton, vagy udvaron 
van-e. közintézmény elhelyezésére, 
lakásra, mühelyre, irodára, vagy 
milyen célra használják? Lakott? 

lakóház: hány lakás van benne? A 
vizet hogyan kapja: vizvezetékből, 
kutból, folyóból? Milyen a világi- 
tása: villany, gáz, petróleum, vagy 
egyéb? Van-e pincéie?t Fürdőszo- 
bája? Milyenek az illemhelyek? 
Linca Valér anyakönyvvezető, 

a városi statisztikai hivatal főnö- 
ke, aki a népszámlálás főirányitója 

találta meg. 

a tulaidonképpeni népp 

ben folytatott vele tárgyalást egy 

Az augusztus elsejei vörös nap- 
pal kapcsolatban a végvári csend- 
őrség tudomására jutott, hogy 
Győrfi Gábor husz anyolc éves 

gazda házában röpiratokat reijte- 
get. A gazdánál megtartott házku- 
tatás alkalmával a csendőrség szá- 
mos röpiratot foglalt le és több te- 

hetősebb végvári gazda névsorát 
A csendőrség erre 

Gvőrfi Gábort letartóztatta és be- 
hozta a temesvári ügyészségre, 

l ahol a társadalmi rend és az or- 
szág egysége ellen való izgatás 
miatt meginditották ellene az el- 
járást. A törvényszék tegnapra 
tüzte ki a tárgyalást, amelyre husz 
végvári gazdát idéztek meg tanu- 
nak. A tárgyaláson Győrfi beis- 
merte, hogy röpiratok voltak nála, 
azonban védekezése szerint ezeket 
nem teriesztette. Összeköttetésben 
állott Kelemen József letartóz- 
tatott munkásvezérrel és több iz- 

í 
! 

azokra hivatkozni. Az adatok 
gyüijtése tisztára statisztikai és 
tudományos célból történik. 

A népszámláló biztosok részére kü- 
lön kiképző tanfolyamot fognak 

tartani és utasitiják őket, hogy a 
közönséggel szemben tapintatosan 
lés előzékenyen jórjanak el. 

nálta. A tanuk közül csak Balogh 
1 Mihály Lászlóval állott kapcsolat- 
ban, akinek adott két röpiratot és 
igyekezett rábeszélni, hogy lépjen 
be a dolgozók blokkjába. Kommu- 
nista agitációt soha nem folytatott. 
A kihallgatott tanuknak nem volt 
tudomásuk a névsorról és egyön- 
tetü vallomásuk szenint csak a l 
csendőrség értesitette őket a Győr- 
finél talált névsorról. 
A tanuk megesketése után Mi- 

hailescu Marin vezetőügyész 
tartotta meg vádbeszédét, melyben 
fentartotta a vádat és kérte a vád- 
lott szigoru megbüntetését. Ezzel 
szemben Nagy Hugó dr. védő ki- 
feitette, hogy a vádlott nem köve- 
tett el államellenes izgatást, mert 
a röpiratokat nem terjesztette és 
ezért a vádlott felmentését kérte. 
A törvényszék rövid tanácskozás 
után meghozta itéletét, mely sze- 
rint Gvőrfi Gábort bizonyitékok 

felállitandó élelmezési szövetkezet ! 
ügyében. A nála talált névsorról a 
gazdáknak nincsen tudomásuk ; 
mert azt csak a maga részére csi- 
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Inlaid linoleum átöntött minta m, 

hiánvában felmentette. Az itéletet 
ugy az ügyész, mint a vádlott tu 

kedett. 

ARJEGYZÉK 

- - Lei 

95 

ként 
- - 

80 cm. széles 
100 cm. széles 
115 cm. széles 
Abrosz 65/100 
Falvédő 
Tálcateritő 

Szövet külsővel 
Trench.Coat 

Női Tweed 

választékban és legolcsóbb árakon. 

A mi óriási linoleum 
szőnyeg választékunk 

Nagy szerefet 
veszi körül a jubiláló aradi evan 

1930 szeptember 

gélikus püspököt 

Frint Lajos evangélikus p 
pök. aki egvben az aradi hitközs 
lelkésze is, ma ünnepli meg ny 
vanadik születésnapját, amely e 
beesik pappá avatásának ötven 

Az erdélyi / 
evangélikusok 

miként ezt már megirtuk 
nagv szeretettel készülnek erre 
szép iubileumra. Az egyházkeri 

ötödik évfordulójával. 
és bánsági magyar 

minden részéből érkeznek ma kül 
döttségek Aradra.. 
Ambrózy Andor báró, 
házkerület wilági főfelügyelője 
Bohus Károly főesperes utazna 

Temesvárr: 

Aradra. A kolozsvári magyar evan 
gélikusokat 
presbiter, 

akinek apia és nagyapja 
evangélikus lelkész volt, 
született Aradon. 
Aradon. 

németországi 

kész, 

elévülhetetlen 
magának. Csakhamar 

Fritz László 
az Evangélikus Néplal 

szerkesztőie képviseli. Frint Lajo 
szinté 

1850-ben 
a középiskolát 

a teológiát Haőt tlt ó 
végezte. majd hosszabb időt töltött 

egyetemeken. 1875- 
ben avatta pappá Szeberényi Gusz- 
táv püspök. Több évi segédlelkész 

kedés után 1881-ben lett aradi lel 
ahol negyvenkilenc év óta 

müködik. Az aradi egyház körül 
érdemeket szerzett 

főesperes, 
néhány év előtt pedig püspök lett. 
AÁldásos munkásságára a hivek Is 
ten áldását kérik és szivük őszinte 
óhaja, hogy Frint Lajos még s0 
káig folytathassa üdvös tevékeny 
ségét. 

lől és olcsóm 
öltözködhet 

Hofimann Mór 
vásárol 

Ebédlőasztal teritő, karamanie - - - 
Ebédlőasztal-teritő, velour 
Madrasfüggöny 3 részes garantált mosható 
Cocos futószőnyeg 

Viaszkosvászon 
- ----------- 

------------- 

Gummikabátok 
Angol gummirozás 

- - ------- 

Női gummi-esőkabát minden divatszinben 

mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-. fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot sib. 

ruhaáru- 
házában 

Belváros, Eiunyadi-u. 8. sz. a 

Kedvező fizetési feltételek 

1 

3 

; . 
a 

e 

fi ' 

í 

! 

710 
240 
145 

Lábtörló, fürdőgyékény, gummilepedő, pólyabetét, pólyanadrág és az összes gummicikkek legnagyobb 

la6) ű 
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prea János és társai vizsgálati fogságát 
akolozsvári itélőtábla vádtanácsa is 

megerősitette 
A kolozsvári itélőtábla vádtaná- gálat érdekében a további fogya- 
teznap délben foglalkozott tartás mellett szólalt epi Eat kö 

(Drea János. Arzenovici vetőleg Ilea dr. főügyészhelyettes s 

ula és Mérő Rezső szabadlábra Muresan jegyző kivonultak az ité- 

Ilyezése, illetve a további fogva- i lőtábla negyvenkilences számu szo- 
rtás kérdésével. A vádtanács el bájából, ahol a vádtanács ülésezett 

ke Dimitriu Vazul táblabiró, és a tanács tagjai zárt ajtók mel- 

ügy előadója Poslaru tábla: lett hozták meg a döntést. Déli 

utazás aSemneringre 2heti tartózko- 
dással, teljes pensiúval az elütelő Pan- 
hans-szálodában 2 személy részére. INGYENES 

Siessen őszi és téli szükségleteit a közismert szoli
d árak mellett cégünk- 

nél mielőbb beszerezni, mert minden 1000 leies készpénzvásárlás 

után egy ingyensorsjegyet kap, illetve minden 250 lei után egy 

bont adunk és négy bon ellenében egy sorsjegyet szolgáltatunk ki. A 

sorshuzás I évi december 27én, közjeg
yző jelenlétében történik. 

Ne mulassza el senki ezen kedvező alkalmat, mert azonkivül, hogy a 

legjobb minőségü és legszebb árukat kapja női divatci
kkekben, kelengye- 

mkolozsvári táblai 

hönt ! 

ültat 

in! 

ró. mig szavazóbiró Stanoto- 

1 táblabiró volt. A vádat Ilea 
főügyészhe- 

ettes képviselte. a jegyzői tisz- 

EMuresan táblai tanácsjegyző 

ta el. A tárgyalás szigoruan 

rt volt és a folyosón a védők, va- 

mint a gyanusitottak hozzátarto- 

ii éltek át izgalommal tele perce- 

t. amig a táblai vádtanács dönté- 

ismertté vált. A vádtanács dél- 

őtt tizenegy órakor ült össze és 

előadó biró ismertette az ügy 

vagát. Az ügy ismertetése teljes 

őrát vett igénybe, amely után 

táblai főügyészhelyettes a vizs- 

-
 

nyiben a vádtanács szintén a : 
ugy a í 

egy órakor vált ismertté a vádta- 
nács döntése, amely szerint mind- 
három gyanusitott vizsgálati fog- 
ságát a vizsgálat érdekében meg- 
erősiti. A folyosón várakozó Oprea 
Sándor, Oprea János öccse, Ros- 
sin Tódor dr. ügyvéd és a többi 
gyanusitott védői és hozzátartozói 

kEözött a döntés lehangoltságot kel- 
tett. A vádtanács határozatának in- 

dokolását hétfőn közlik. A védelem 
még a kolozsvári vádtanács dönté- 
se előtt odanvilatkozott. ameny 

feg- 

vatartás mellett döntene, 
semmitőszékhez felebbezik meg. 

agyar hadifoglyok iragédiája Szibériában: 

Szegény Nász Jánosok és Balog Andrások 

Ssohasem jöhetnek haza, mert nincs díplo- 

szőnyegekben stb. 
részesülhet, hogy 

Déne 

Főüzlet: Gyárváros 

; Telefon: 24 

máciai összeköttetésünk a szovjeltel 
A szelek szárnyán jönnek a soha- 

ok messziről, ezer meg ezer mér- 

öldnyi távolságból, Szibériából, 

Cinából, Japánból, Koreából: 

Szülőföldem szép határa. 

Meglátlak-e valahára? 

Szegény hadifoglyok, akik már 

égen nem hadifoglyok, mert hi- 

zen tiz éve mult, hogy a háboru 

negszünt. sóhajtoznak igy. Ott re- 

tedtek. nem tudnak hazajonni, sok- 

ak még az otthonba küldött leve- 

s 
e is elveszett. Itthon azt hiszik 

luk. hogy valahol idegenben ré- 

yen meghaltak már, ők pedig vá- 

2vódnak-vágyódnak haza. Néme- 

viknek a levele eléri az itt élő csa- 

ádot. amely uiijongya kiált föl, 

hogy a kedves, a rég nem látott 

saládtag még életben van és haza 
hkar jönni. Haza akar jönni, de ho- 

zvan. miképpen? És idehaza hiába 

sak nem sikerül a távolban siny- 

ődőt hazahozni. 
Nemrégen megirtuk, hogy Nász 

ános gátalijai születésü hadifo- 

goly. akit halottnak véltek rég, 

életjelt adott magáról és kérte hoz- 

zátartozóit. hogy kövessenek el 

mindent arra nézve, hogy hazatér- 

hessen. Ezek szegény emberek, 

maguk is csak nagy kinnal szerzik 

meg valahogyan a mindennapi be- 

vatalra. Mindenütt máshová utasi- 

Párthoz is. Ez megszerezte a Nász 

Jánosra vonatkozó iratokat és el- 

sősorban azt a bizonyitványt, 

... 

Nagy rakftár az összes 

takaréktüznelyekben. 

Csakis saját készitményű, jó 
és szolid munkát szállit. 

Müller Konrád 
épület- és múlakatos 

Temesvár-Józsefváros, Frőbl-u. 34. sa 

Szaladzálnak fühöz-fához, hiába 

próbálkoznak ezer-ezer módon: 

! 
tővő falatot. Jártak hivatalról hi- 

tották őket. Eliutottak a Magyar 

amely igazolia, hogy a hazasóvár- 

gó hadifogoly román fterületre va- 
ló. Az aktacsomót elküldték a kül- 

ügyminiszteriumba azzal a kérés- 

sel. hogy szegény Nász Jánost sza- 

baditsák haza. És most megjött 

végre megjött a külügyminiszte- 

rium elintézése. Igy szól: 

Szovietoroszországgal nin- 

csen diplomáciai összeköttetésünk. 

Nász János ügyében nem tehetünk 

semmit. 

Ennyi volt az elintézés. Mindösz- 

sze ez a npár szó. Semmi több. A 

külügyminiszteriumban nem is 

gondoltak arra. hogy valamely 

Vörös Kereszttel - a svéddel, 

vagy az amerikaival - lépjenek 

érintkezésbe, amely az ilyen 

ügyeket intézni szokta. ; 

Egyszerüen arra az álláspontra 

helvezkedtek, hogy nincsen diplo- 

máciai összeköttetésük az oroszok- 

kal. 
Fatális véletlen. 

maidnem párhuzamosan ezzel 
Hogy éppen 

az 

elintézéssel öreg vlaikováci magya
r 

paraszt kopogtatott be a Magya
r 

Az unokaöccse, Párt helyiségébe. 
Balog András, iírt keserves leve- 

let haza a szibériai Minszkből. Ba- 

log András 1914-ben mint daliás 

honvédtüzér indult el hazulról és 

azóta se látta faluját és hozzátar- 

tozóit. Apia-anyja azóta a temető- 

boen álmodik fiáról és csak nagy- 

bátyia van még. Balog András is 

hazavágyik. Irja. hogy a honvágy 

megrokkantotta, megőszitette. Tö- 

rődött, örez ember lett belőle, de 

érzi. ha vissza tudna jönni szülő- 

faluiába, erőteljes férfiuvá válna, 

de ha ott kell rostokolni továbbra 

is. abba belehal. A nagybátyija el- 

hozta most a szomoru levelet és 

kérte a Magvar Pártot: tegyen va- 

lamit az unokaöccse érdekében. 

Mondiák-e neki, hogy a bukares- 

ti külügyminiszteriumnak nincsen 

összeköttetése a szovjettel és nem 

tehet az érdekében semmit? Nem, 

És mégis ir- 

nak a külügyminiszteriumnak. És 

irnak a svéd Vörös Keresztnek is. 

Az amerikainak is. Hátha ennek 

több foganatia lesz?t Hátha sze- 

gény Baloz András mégis haza 

tud ijönni és talán Nász János is. 
Kubán Endre. 

nem mondiák neki. 

idlsa áá
....

....
 

Éjnek idején titkos értekezletet tartottak a 

szovjetkémek az egyik kisenevi házban 

A kommunista ügynökök Bessza- 

rábiában rövid ideig tartó szél- 

csend után ismét müködésbe lépt
ek. 

Megemlékeztünk róla, hogy két 

veszedelmes szovijetfutárt tartóz- 

tattak le. akik a Dnyeszteren át- 

szökve titkos utasitásokat hoztak a 

besszarábiai kommunista kémszer-
 

vezetnek, tegnap pedig ujabb s
zer 

vezkedésről rántotta le a kisenevi 

rendőrség a leplet. Besugás alap
ján 

a rendőrség megtudta, hogy a 

Dnyeszteren tulról érkezett szovj
et 

futárok és a besszarábiai kommu- 

nista szervezetek vezetői a külvát- 

ros egyik házában éjnek idején 

titkos értekezletet tartanak. Éjsza-
 

kKa a rendőrség körülfogta a jelzett 

' 
8 nisták is résen 
kisenevi házat, azonban a kom

mu- 

voltak és mielőtt 
/.a. . mxa 

! még a rendőrség fetten érhette 

volna őket. az épület titkos föld- 

ajatti kijáróin elmenekültek, kivé- 

ve Nicun Éva nevü asszoy', 

akit sikerült a rendőrségnek ellog 

ni. Nicun Éva szenzációs vollomást 

tet" és közölte, 

részt az értekezleten. 

A kisenevi hadbiróság különben 

tegnap itélkezett a három hét előtt 

leleplezett kommunista kémkedés 

főbünösei felett. Igy Luchint, a 

kisenevi kémszervezet vezetőjét öt 

évi, Vrabie, Caramadan és Faraon 

nevü büntársait négy évi, Luchin 

öccsét pedig egy évi fegyházra 

itélte. A ijövő héten a többi kommu- 

nista perekben hoz itéletet a Kise- 

nevi hadbiróság. 

z eka . 

hogy kik vettek 

és vászon árukban, férfiszőövetekben, saját gyártmányu paplanokban, 

a legnagyobb választékban, abban a szerencsében is 

2 hetet tölthet egy kisérővel a Semmeringen teljesen 

dijtalanul, ahová gyorsvonat másodosztályon utaz
ik és az összes vizu 

mokat is kapja. Aki ezen utazást nem óhajtja igénybevenni, az az 

ellenértéket pénztárunknál készpénzben felveheti. 

s és Pollálk 
Tirnisoara : 

Fióküzlet: Belváros, Mercy-u. 
Telefon: 10-14 

megkondult egy aradi magyar tan- 

intézet fölött 

Az aradi katolikus főgimnázium 

nyilvánossági jogának megvonása 

miatt még a liberális uralom idején 

Angheleseceu akkori közokta- 

tásügyi miniszter által inditott harc 

most a nemzeti parasztpárt uralma 

alatt véget ért. Az aradi katolikus 

gimnázium igazgatóságához tegnap 

értesités érkezett, hogy a közoktatás- 

ügyi miniszterium a gimnázium nyil- 

vánossági jogát nem ismerte el és az 

erre vonatkozó kérelmet visszautasi- 

totta. M a rsieu Jusztin dr. aradi 

prefektus határozott igérgetései elle- 

nére mégis aláirták az aradi magyar
 

nyelvü katolikus gimnázium bezárásá- 

ról szoló halálos itéletet. Az aradi ma- 

gyar gimnázium elleni hajszát még 

Pteancu Sándor dr. közoktatás- 

ügyi vezérfelügyelő inditotta és az 

most eredménnyel járt. Az aradi gim- 

názium felett megkondult a lélekha- 

rang és az egyetemes kultura egy haj- 

lékkal szegényebb lett. Aradon azon- 

zereo 

ban nem nyugszanak bele a miniszte- 

rium döntésébe. Arad magyar katoli- 

kus lakossága elhatározta, hogy a sé- 

relmes döntésbe nem nyugszik bele, 

hanem küldöttséget meneszt az ural- 

kodó elé, aki előtt feltárja a helyzetet. 

Remélik. hogy az uralkodó megértő 

bölesessége és emberi gondolkodása 

visszaadja az aradiaknak a nyilvános- 

sági jogától megfosztott gimnáziumot. 

A küldöttséget Parecz Béla dr. 

magyarpárti képviselő vezeti a király 

KELLEMETLEN IGAZSÁGOK. Li- 

berális körökben nagy lehangoltságot 

váltott ki a Berlinből hazatért Arze- 

toianu volt külöügyminiszter magatar- 

tása. Argetoianu ugyanis a pártveze- 

tőségi üléstől távoltartotta megát. Al-liy 

láspontja az, hogy amig Bratianu Vin- 

tila a liberális párt elnöke, addig cél- 

talan minden kisérlet a párt régi tekin- 

télyének visszaállitására. Hangoztatta, 

hogy a posta mintájára a vasutat is 
koncesszionálni kell és uj gazdasági 

programra van szüksége a pártnak. A 

kijelentések annál nagyobb megdöbbe- 
nést keltettek a pártban, mert a libe- 

rálisok erős kampányt vivnak a kon- 
cesszionálások ellen. i 

Az iskolai idény 
kezdetére ajánljuk gyermekszvet- 
terelnket 87, 95 és 103 leies árakon. 

BüscHNIiZ áruház, Gyárváros 

Temesvár és Bánát legrégibb, 1882 óta fennálló, férfi- és gyer- 

mekruhaáruházában az őszi és iskolai idényre készen és
 mérték 

után iskolai egyenruhát, férfi-, fiu- és gyermeköltönyt, felöltőt, 

trenchcoatot, átmeneti kabátot, amelyek a legdivatosabb 

kivitelben ledgolcsóbban beszerezhetők. 

A kereskedők részletszindikátusának tagja 

Bizalommal 

vásárolhat 

mindenki 

teltaliajsfa 
Temesvár: Gyárváros, Andrássy-

ut 24.sz. 
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Ex 
Növekedő tempó 

mellett folyik a szépségverseny szava- 
zása. A közönség nem hagyja a ked- 
venceit és napról-napra tömegével ér- 

keznek a szavazatok. A legtöbb voks, 

kétszázkét szavazat tegnap a vezető 
Kolofon Hajnalkára érkezett, aki ro- 
hamos léptekkel közeledik az ezres 

szám felé. A második és harmadik 

hely tulajdonosai változatlanok. Az 

eredmény a tegnap beérkezett szava- 

zatok alapján a következő: 

Kolofon Hajnalka 816 szavazat 

Jivan Szilvia 709 
Sinka Nusi 667 
Weszely Ibolyka 556 

Marx Paula 276 

Tamme Bözsike 183 

Gyenes Elvira 174 

Demeter Emmi 156 , 

Schor Ilus 151 

Horváth Böske 147 " 
Illy Rózsika 144 , 

Benda Anci 135 
Angyal Irén 120 

Biró IHlonka 103 
Weszely Almuci 72 

Szilágyi Stefi 66 " 
Kartye Mariska 62 , 
Halof Kató 58 

Oláh Baby 57 
Demkó Mariska 42 
Lukász Zeuzsi 39 

Boskovits Olga 35 
Müller Baba 35 
Németh Böske 34 . 
Klein Edith = 
Damjanov Ilus /6 
Szakács Mariska 16 
Czuczor Böske 14 

Berohn Nusi '10 
Heim Jozefin 7 
Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található szavazójegyet, iria 
rá, hogy melyik leányra szavaz és a 
szavazatot adja le a Deéli Hirlap ki- 

adóhivatalban, ahol 

külön is kaphatók. 

A Méll Hirlal szápségversene 
Szavazójegy 

szavazólapok 

A lezszebb temesvári leány: 

A DÉLI HIRLAP REGÉNY- 
FOLYTATÁSA mai lapszámunk- 
ból teechnikai okokból kimaradt. 
Legközelebb megijelenő lapunkban 
pótoliuk a ma elmaradt folytatást. 
- Hazautazott a bécsi román követ 
Brediceanu Kájusz dr. bécsi 
meghatalmazott miniszter, aki szabad- 
ságát Lugoson lakó édesanyjánál töl- 
tötte, tegnap Temesváron keresztül 
visszautazott Bécsbe, ahol ismét át- 
veszi a bécsi román követség vezetését. 
- Zsidó ujév. A zsidóság az egész 

világon kedden és szerdán, szeptember 
huszonharmadikán és huszonnmegyedi- 
kén ünnepli meg ujév ünnepét. Temes- 
várott az összes zsinagógákban hétfőn 
este, az ünnep beköszöntése alkalmá- 
val istentisztelet lesz, az ünnep két 
napján pedig egyházi szónoklatokkal 
egybekötött ünnepi istentiszteletet tar- 
tanak. ' 

Hivatalos órák a pénzügyigazga- 
tóságon. Hétfőtől kezdve a temesvári 
pénzügyigazgatóságon' a hivatalos 
órák megváltoztak. Az uj rend szerint 
a pénzügyigazgatóságon délelőtt 8S-1 
és délután 4-6 óráig lesznek hivata- 
los órák. Délután ügyfeleket a pénz- 
ügyigazgatóságon nem fogadnak. Az 
állampénztárak délelőtt 8-12-ig, szom- 
baton és a hónap utólsó napján pedig 
8-10 óráig müködnek. 

* Szobrászok, asztalosok, kovácsok, 
lakatosok, bádogosok részére szerszá- 
mok, továbbá épület- és butorveretek 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 
Belváros 

vosi vizsgálat megállapitotta, hogy a 

.. . asa attsz 

autókirándulása és 
Pénteken Pancsova közelében a Du- 

na egy fiatal leány holttestét vetette 
partra. A hatóságok megállaápitották, 

hogy a hulla Mihalkó Frida ti- 

zenhét esztendős gyönyörü pancsovai 
urilányé. Mihalkó Frida szeptember 

12-én tünt el és azóta minden kutatás 

sem tudott a nyomára akadni. Az or- 

leányon erőszakot követtek el, azután 

mérget adtak be neki és végül a vizbe 
dobták. Mihalkó Frida árvalány volt, 

hivatalba járt, azonkivül egy kis va- 

gyona is volt. Udvarlói voltak ugyan, 

azonban mindenki tudta róla, hogy 

igen tisztességes életet él. Nemrég több 
.................. 

* Halálos autószerencsétlenség , 
az Avus-versenypályán. A „nem- 
zetek nagy dijáért" folytatott 
training alkalmával Sternberg 
gróf, egy ijóhirü versenyző, halálos 
szerencsétlenségnek esett áldozatul. 
A legnagyobb sebességgel száguldó 
versenyautó a pálva egyik legve- 
szélyesebb pontján kirepült az ut- 
testről és a töltésen legurulva, ma- 
ga alá temette a grófot. A szakkö- 
rök nem tudják megérteni, mikép- 
pen eshetett Sternberg gróf, mint 
kinpróbált versenyző, ily szeren- 
csétlenségnek áldozatul. Merénylet 
eshetősége nincs kizárva. 
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Vigyázz! 
* Steinmetz Jean ezuton is érte- 

siti az igen tisztelt hölgyközönsé- 
get, hogy 3 éves Buenos-Ayres-i 
tartózkodása után Temesvárra 
visszatért. Ezen idő alatt régi 
szaktudásomat a legmodernebb iz- 
lésnek megfelelően. mint a Gath « 
Chaves világcég szabásza tökélete 
sitettem: elsősorban utcai sport és 
estélvyi kabátok, valamint kosztü- 
mök, komplék, utcai délutáni és 
estélvi ruhák készitésében. ülön 
kérem volt vevőközönségemet, hogy 
engem bizalmával ismét megaján- 
dékozzon. ugyanezt kérve városunk 
m. t. hölgyközönségétől, előre is 
biztositva a legujabb izlésü és leg- 
elsőrendübb kivitelü munkámról. 
Szalonomat Gyárváros, Andrássy- 
ut 8. szám (földszint) alatt f. hó 
26-án nyitom meg. Kiváló tiszte- 
lettel Steinmetz. 

"acazaatól mangos a gyárvárosi 
arvas-kávéház kerthelyisége, 

hel Váradi Aladár teljesen ujjá- 
varvezett társalatával rendezi meg 
tg eetélyeit, Szinre kerülnek a leg- 
isbb bohózatok, tréfták, magán- és 

táncszámok. Mátray görlök egy telje- 

ujszerü táncrevüt mutatnak 
Kezdete este 10 órakor, be- 

lépődij nincs. Reggelig nyitva. 

Értesitjük t. vevőinket, hogy üz- 
letünk folyó hó 23-án és 24-én, 
kedden és szerdán ünnep miatt 
zárva. Dénes és Pollák női 
divatüzlet Timisoara. 
- Főszolgabirák értekezlete. Tegnap 

délelőtt a temesi prefekturán B o- 
leantu Valér dr. prefektus elnök- 
lete mellett közigazgatási értekezlet 
volt, amelyen az összes főszolgabirák 

en 

be. 

A gvyülésen résztvesznek az 

résztvettek. Az értekezleten közigaz- t 
gatási jellegü kérdéseket vitattak meg. 

Láfogassa 
*. .. .... .. 

Kálmán 
Temesvár I., Rezső-utca, a 

meg 

Butorszövet 
Szőnyeg 
Takaró 

Viruló szépségü fiatal leány titokzatos 
borzalmas halála 

belgrádi fiatalemberrel ismerkedett 

meg, akik többször meglátogatták és 

kirándulásokat tettek vele. Azt hiszik 

- ezt a nyomozás lesz hivatva kideri- 
teni = hogy a mult pénteken, szeptem- 

ber 12-én, is átjöttek Pancsovára a 

belgrádi fiatalemberek és autókirán- 

dulásra hivták meg Mihalkó Fridát. 
Valószinü, hogy a védtelen leányt a 
várcostól távolabb a folyó partján ki- 
szállitották az autóból, megbeecsteleni- 

tették, mire a leány elvesztette eszmé- 
letét. Az ájult lánynak nagyobb meny- 
nyiségü mérget adtak be, azután be- 

dobták a vizbe. A nyomozás megindult 

a gyilkosok kézrekeritésére. 
tzatanek t Gz2 

- A bánsági református egyház- 
megye október 8-án tartja meg ren- 
des őszi közgyülését Temesvárott. 

egy- 
házmegye összes lelkészei s az egy- 
házak világi kiküldöttei. Ugyanak- 
kor lesz Szeless Gyulának, az 
ujonnan választott egyházmegyei 
gondnoknak hivatalába való beik- 
tatása is. A rendes közgyülés előtt 

lelkészegyesületi gyülés lesz. majd 
utána belmissziói és közös bizott- 
sági gyülés, melyeken fontos ügyek 

kerülnek tárgyalásra. Délután lesz 
a birósági ülés, maijd utána az egy: 
házmegvei nőszövetségnek választ- 
mányi gyülése. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris. 

tol szálloda halljában. 

- A város állandó választmányának 

ülései. A város állandó választmánya 

ezentul hetenkint négyszer tart ülést 

és pedig kedden és pénteken délután 

öt órakor, továbbá szerdán és szom- 
baton délben tizenkét órakor. Szükség 

szerint azonban az állandó választ- 
mányt többször is összehivják. 

- Katonai 

szusa. A bánsági kormányzóság terü- 

letén élő katonai nyugdijasok szeptem- 
ber 28-án délelőtt tiz órakor a város- 
háza tanácstermében értekezletet tar- 
tanak. Ezen megbeszélik az október 
19-én Bukarestben tartandó országos 
kengresszus tárgysorozatát. 

ELŐFIZETŐINK között vannak 
olyanok, akik több havi előfizetési dij- 

jal is hátralékban vannak. A kiadó- 

hivatal felkéri ezeket az előfizetőket, 

hogy a hátralékot legkésőbb októ- 
ber hó elsejéig rendezni szives- 
kedjenek, mert ellenkező esetben kény- 
telen lenne a lap küldését beszüntetni 

és követelése behajtása iránt a szüksé- 

ges lépéseket megtenni. 
' A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIIL, Baross-tér 10. 

- itokzatos életunt. A mentők teg- 
nap délután a Fröbl-utca 11. számu 

házban egy harminc év körüli férfit 
részesitettek első segélyben, aki ecet- 
savval megmérgezte magát. Az élet- 
unt a nevét nem akarta elárulni, de 
annyit sikerült a rendőrségnek meg- 
állapitani, hogy az öngyilkos volt ha- 
difogoly és tettét valószinüleg szerel- 
mi bánatában követte el. 

Ön is! 
az ujonnan megnyilt 

Ferenc 
Ferdinánd-szálloda mellett 

szaküzletét 

nyugdijasok kongresz- 

1930 szeptemb 22 

Gyomor- és bé bántalmaknál 
Tuberkulozisnál 
Angolkórnsal 
egyedüli természetes s hatásos gyógy- 

szer a 

gyógy-, táp- és üditőtej. 
Hizókuránál piros felirásuszük- 
séges. Ha asa egy hét alatt ész- 
lelhető napi 3 üveg mellett 

Lázas bet.gek a kék feliásut 
használják. 

Kapható Temesvérott: 
Belváros: 

Babcsányi Ferenc, Cooperativa de Stat 
Beltz Meklós Eisel (Börze-sor 
Böhm (Weisz-pal.) Fárober Miksa 
Boncescu Galgon Gyula 
City tejüzlet Mircsetics Fezenc 

Schuh (Tiszti Kasz.) 

Józsefváros: 
Bőhm Adalbert (Pia a Scudier) 
Gacska (Berthelot 1) 
Pfendt Jakab (Berthelot) 
Szabó M. György (I. C. Bratianu 18) 
Zinhober (Preyer-utca 8) 
Zsuzsi tejüzlet (Berthelot) 

Gyárváros: 
Hecht és Löbl 
Nenadovits és Fia (Piata Traian) 

Erzsébetváros: 
Földvári (Odobescu 33), Friedmann 
(Lahovary), Rebholz (Brancoveanu 18) 

Lugoson: 
Jurma Dimitrie, Reisz Márton, 

Tschirch Heinrich. : 
Viszonteladóknak: SAYA vezetőségé- 

/ nél, Arad, Sir Ghiba Birta 30. 

VIDRIGHIN - MARAD. Vidrighin 
Sztán államvasuti vezérigazgató ki- 
Jelertette, hogy esze ágában sincsen 
lemondani, mert tovább folytatia mü- 
ködését és a megkezdett munkát be : 
akarja fejezni. otas 
- Tartós szeptemberi meleg. Az idő 

tegnap ugyancsak melegre fordult. 
Délben két órakor a hőmérő huszonöt , 

Celsius fokot mutatott. A meteoroló- 
Biai intézet szerint további meleg vár- 
ható, nyugaton esetleg esővel. 

-
 

- Előkelő vadászat. Mocsonyi il 
Antal udvari fővadászmester, Po- 
sieweszky Koziel volt orosz cári 

meghatalmazott miniszter és Dia- 
mandi volt párisi követ Oravicára 
érkeztek, ahol megtekintették az erdő- 
igazgatóságot, majd az erdőmérnökök 
társaságában a krassói hegyekbe va- 
dászatra utaztak. 

II 

1 

állitása 

fa burkolásol 
és mindennemü javitá- 
sok szakszerüen és 

jutányosan készülnek 

TORIAkFAAHAS 
cserépkályhák és 
kerámiaáruk raktára 
Temesvár, Bulv. Carol 

(Hunyadi-ut) 18 
elefon 2.38. 
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- A kegyelet aktusa. A magyanrn 
minisztertanács elhatározta, hogy 
azt a lakást. amelyben eddig Vass 
József népijóléti miniszter lakott 
és amely állami házban van, az 
elhalt népjóléti miniszter édesany- 
jának és nővérének engedi át és pe- 
dig diimentesen életük végéig. 
- Bratianu György oravicai hivei. 

A Bratianu György vezetése 
alatt álló liberális párt Oravicán nagy- 
szabásu népgyülést tart, amelyen Te- 
mesvárról Cos t e Gyula dr. a bán- 
sági szervezet elnöke és még mások 
vesznek részt. 

- öÖsszeütközött két katonai repülő- 
gép. Galacból jelentik, hogy a levegő- 
ben két katonai repülőgép eddig még 
ki nem deritett módon összeütközött. 
A pilótáknak ejtőernyők segitségével 
sértetlenül sikerült földet érni, a két 
gép teljesen tönkrement. A szerencsét- 
lenség okának megállapitására vizsgá- 
latot inditottak. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
07.50, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 
a következők: angol font 815, dollár 
167.55, hollandi forint 67.50, dinár 2.98, 
francia frank 6.59, olasz lira 8.79, cseh 
korona 4.98, német márka 40, osztrák 
schilling 23.72, magyar pengő 29.40, 
belga frank 23.42. 



[TKA. Lady Manngreen, az 
nert angol feminista szerint, 

féri és feleség egymás közti 
szonyátt nem egyszer apró 
ányok duliák fel. Ezek az 
ró hiányok már szinte tragé- 

k a házasságban. A férfiak 
ldául a következő dolgokat 
m tudják megtanulni: 1. Aj- 

becsukni. 2. Fiókot becsuk- 

13. Cipőt letörülni. 4. Kezet 
osni. 5. Félrevonulni akkor, 
kor rosszkedvünk van. 6. 

gkisebb jelét adni, hogy há- 

sak azért a tömérdek figyel- 

ességért, amellvyel mi el- 
asztiuk őket. 7. Az ebédet és 

ucsorát dicsérni. 8. Naponta 

alább kétszer megcsókolni 

asszonyt. 9. Szórakoztatni. 

. Elhinni neki. hogy ő is em- 

r. Hozzáfüzi azonban. hogy 

Í igazán okos asszony nem 

zekenykedik, nem bosszan- 

dik, hanem azt keresi a fér- 

u hkban. ami szeretetreméltó 
nnük. 

Nagy tüntetés Pozsonyban. 

nvban a trioszti szlovén ter- 

ák kivégzésével kapcsolato- 

agy tüntetés volt. Ivánka 

képviselő több száz fiatal- 

rel elvonult az utcákon. A 

láv konzulátus előtt éltették 

zláviát és követelték a cseh- 

(k-jugoszláv egységes védő- 

wa t. A tüntetők az olasz konzu- 

elé akartak vonulni, azonban 

környékén ideiében nagyobb 
rosztag állott föl és a tünte- 

nem engedte az épület köze- 

Ezek erre a francia konzulá- 

lé vonultak és éljenezték 

iaországot. 

ú 

e 

1 

det) 

dEp1 tüul 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 

hajvágógépek dus 
választékban 

Franz Tejaor é Co. 

ár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 615 v 

Maijmok halálra dobálták egy 
miin vezetőt. Algiri jelentés egy ur- 
u k borzalmas haláláról számol 
muk z illető autóján a város kör- 

ére rándult ki és utközben 

zerre csak hatalmas majom: 

sum ával találkozott. A majmok 
az autóra,, 

v defektust kapott és nem tu- 

ltovább menni. A majmok erre 

bb dobálták a köveket és 

umkövezték az urvezetőt, aztán 

nekültek. A szerencsétlenül 

urvezetőt holtan találták meg. 

nló esetek már többször elő- 

ultak Algirban. amikor maj- 

megdobálták az autókat, azon- 

a jármüveknek eddig mindig 

ült a kőzáporból kimenekülni. 

lakásom: 

hál bort zuditottak 

t 

Milyen legyen az én 

sváron a Ferdinánd szálló összes 

eiben október 5-13-ig a fenti 

hel egy itt még soha nem látott, 

' kes, látványos és méreteiben az 

i kiállitásokat jóval felülmuló 

itás nyilik meg. Mindenkit érde- 

talán mindennél saját lakása, 

n éppen ez érdekli, hiszen életé- 

kellemes részét az ember az 

ában akarja eltölteni. A kiálli- 

Ie Pbélja, hogy a nagyközönség előtt 

M smertesse azt a módot, hogyan 

i í lakását lakályossá, szembeállitja 

és tulzsufolt berendezéseket a 

ern, egyszerü és kényelmet nyujtó 

laival. Higénikusan, tágasan, ké- 

mesen lakjunk, nem drága, hanem 

álogatott berendezésből álljon a 

unk. Temesvár fejlett ipara meg 

mutatni, hogy semmiben sem 

4 a külföldi metropolisok mögött 

z összes bánáti nagyobb cégek 

an n meglepetéseket tartogatnak a 

sil titáson bemutatandó anyagaikkal 

it 18 ugyközönség számára, hogy a láto- 

akik a kiállitást meg- 400 K tizezrei, 
s latik, onnan tanulva és a legszebb 

4* iressziókkal fognak távozni. 

Wilhelm 
Park-szanatórium 

BOLDOG HÁZASSÁG -Anyakönyvi hirek. Születtek: Op- 
pert Ilona, Iijin Mária, Stemper Jó- 
zsef, Weisz Elza. Meghaltak: Szép Jó- 
zsef 19, Stoia Flora 42, Boti Mária 85, 

Antonovici Alajos 67 és 

István 77 éves korában. 

- Villamoskalauz balesete. Sulyos 
szerencsétlenség történt az Erzsébet- 

városban. J a daneant Milkós, a 

hármas jelzésü villamos kalauza, teg- 

nap ebédután a süketnéma intézetnél 

a robogó villamosból olyan szerencsét- 

lenül hajolt ki, hogy fejét az egyik 

villamososzlopnak ütötte. A kalauzt 

sulyos sérüléssel kórházba szállitották. 
Vidékiek figyelmébe! A józsofvá- 

rosi Tejivó- 

Stoianovici 

és uzsonnázó csarnokban 

(Wunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

nlatt. elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai vasárnapi menü a 

következő: karfiol leves, töltött ká- 

poszta, libasült, garnirung, gyümölcs- 

rizs. 

- Megmérgezte magát egy orvos. 

Imre dr., a szabadkai 

igazgató-főorvosal, 

morfiummal megmérgezte magát és 

állapota válságos. Wilhelm Imre dr. 

a Bácska egyik legismertebb orvosa 

és a szabadkai vádtanács elrendelte 

előzetes letartóztatását. Az orvos ellen 

ugyanis tiltott mütétből bekövetkezett 

halál miatt indult meg az eljárás, 

mert egy baijmoki cselédleányon an- 
nak felkérésére mütétet végzett. Ami- 

kor Wilhelm dr. a letartóztatását el- 

rendelő végzést hirül vette, megmér- 

gezte magát, azonban az idejekorán 

érkezett orvosi segitség révén remélik, 

hogy megmentik az életnek. 

Foto-tanfolyam, a müvészi foto- 

grafálás teljes elsajátitására, gyakor- 

lati és elméleti oktatás, rajzelmélet és 

festő és szobrászmüvészek 

A tan- 

folyamra beiratkozni egész napon át 

lehet, Roth László foto-mütermében, 

Lloyd-sor 3. 

- Modernizálják a vágóhidat. A vá- 

rosi tanács elhatározta, hogy a vágó- 

hidon nagyobbszabásu javitási mun- 

kálatokat végeztet. Az erre vonatkozó 

árlejtést tegnap nyitották meg, ame- 

lyen több cég tett ajánlatot. Az aján- 

latokat a mérnökség felülvizsgálja és 

ennek alapján fognak a mumnkálatok 

kisadásáról dönteni. 
Jakabify 8. V. szeptember 23-án 

uj tánctanfolyamot nyit. Beiratások 

naponta délután négy és hat óra kö- 

zött eszközlhetők a józsefvárosi Bule- 

vardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 

31. szám. 
Halálos lórugás. László 

György óteleki származásu katonát a 

katonai gyakorlótéren levő barakkban 

az egyik megvadult ló olyan erősen 

rugta meg a fején, hogy a szerencsét- 

len huszonhárom éves fiatalember 

meghalt. 
- Keresztülment rajta a motoros 

eke. Parác községben szeptember ti- 

zenegyedikén sulyos szerencsétlenség 

történt. D a rec a Konstantin és há- 

rom társa motoros ekével szántottak 

a falu határában. Munka közben Dar- 
ca Konstantin a traktor alá került, 
amely alsótestén ment keresztül. A 

sulyos sérüléseket szenvedett embert 

azonnal beszállitották a temesvári kór- 

anatomia, 

szakszerü irányitása mellett. 

házba, ahol tegnap meghalt. Az 

ügyészség elrendelte a holttest fel- 

boncolását és utasitotta a község 
csendőrségét, hogy a szerencsétlenség 

ügyében folytassa le a vizsgálatot. 

TIMISOARA-Cetate, Str. Mercy 2. 
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SULYOS VÁD. A fővárosnak ismét 

szenzációja van. Carapancea ezredest, 

a bukaresti hadbiróság ügyészét, aki 

Manoilescu miniszter ismert ügyében 

is a vádat képviselte, Niculescu nevü 

mérnök megvesztegetés miatt feljelen- 

tette. A mérnök szerint Carapancea 

ezredes őt másfél évi fogság után, 

amelybe kommunistagyanus üzelmek 

miatt került, csak ugy helyezte szabad- 

lábra, hogy fiktiv szerződés alapján az 

ezredesre iratta a házát. A szenzációs 

ügyben a hadügyminiszter Jonescu 

tábornokot bizta meg a vizsgálat le- 

folytatásával. 

- Fontos törvények megszavazása 

előtt. A belpolitikai helyzet változat- 

lan és a bukaresti lapok megállapit- 

ják, hogy Maniu Gyula birja a 

király bizalmát. Különben az egyes 

miriszterek erősen készülnek az őszi 

ülésszakra és igy az igazságügyminisz- 

ter több fontos törvényjavaslatot ké- 

szitett már el. Az őszi ülésszakban 

megszavazásra kerül az állampolgár- 

sági törvény reviziója, a banktörvény, 

az uzsorakamat ellenes javaslat és az 

igazságügyminiszterium reorgamizálá- 

sáról szoló javaslat. A többi minisz- 

terium is fontos javaslatokon dolgo- 

zik. 

- A temesi orvosi kamara mára ki- 

tüzött alakuló ülése felsőbb utasitásra 

mirden valószinüség szerint elmarad. 

Állitólag az elhalasztás távirati intéz- 

kedésre történt, ennek ellenére a kKi- 

sebbségi orvosok teljes számban meg- 

jelennek, hogy az elhalasztás okát 

megtudják. 

- A Vaskapu fejlesztése. Schmer- 

zek prágai mérnök érdekes tervet 

terjesztett a román és jugoszláv kor- 

mányok elé. Azt ajánlja, hogy a Vas- 

kapunál épitsenek a Duna két oldalán 

hatalmas csatornákat. A jugoszláv ol- 

dalon levő csatorna hajózási célokra 

szolgálna, a román oldalon levő csa- 

tornán pedig háromnegyed millió ló- 

erős vizimüvet létesitenének. A mér- 

nök megjegyzi, hogy ennek a nagy 

münek fontos sztratégiai jelentősége 
is volna. 

................................. 

Hamburg-Amerika Line 
világhirü német hajóstársaság saját 180 eleőran- 
gu, legmodernebbül berendezeti gózöseivel rend- 

szeres összeköttetést tari fenn az 

Fetvilágosításokat készséggel nyujt: 

Egyesült Allamokbaev-Yoró, Kanadába 
z . összes államaiba, valamint! a világ összes fontosabbki - 

Délamerika iáen ektctben kiváló klszolgálás gsabbikötél 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
ARAD, S. Eminecsen 12. i 

sága Berlinben. 

BOLGAÁ ISZTEK ÖösszEESKÜ-
 

VESE. Bulgáriából Belgrádba érkezett 

hirek szerint a bolgár tisztikar kebe- 

lében nagy összeesküvést fedezte
k föl. 

Az összesküvés célja a kormá
ny meg- 

buktatása és a katonai dikta
tura kiki- 

áltása volt. Kétszáz tisztet letar
tóztat- 

tak. 

Nem birta elviselni felesége hüt- 

lenségét. Bukarestben Dragan oiu 

kereskedő rájött arra, hogy negyve
nöt 

éves felesége megcsalja. Az elkesere- 

dett ember este lefekvés előtt kinyi- 

totta a gázcsapot és reggelre a háza
s- 

társakat holtan találták. Draganoiu 

bucsulevelében azt irja, hogy felesége 

hütlenségét nem birja tulélni, fél a 

megőrüléstől és ezért magával viszi a 

halálba könnyelmü asszonyát is, aki- 

nek nem tud megbocsátani, de akit 

ezek ellenére is nagyon szeret. 

Kamatot és költséget nem akar 

fizetni. Nicolanu Avram, a Fer- 

dinánd szálló bérlője, három év előtt 

a szálloda éttermét albérletbe adta 

Borlea Tibor vendéglősnek. Egy 

szép napon a főbérlő összeveszett az 

albérlővel és utóbbit egyszerüen ki- 

tették az étteremből. Azonban a két- 

százezer lei kauciót Nicolau nem fizet- 

te vissza. A biróság, ahová Borlea for- 

dult, kötelezte Nicolaut, hogy a kau- 

ciót a kamatokkal együtt fizesse meg. 

Nicolau Avram a kétszázezer leit több 

részletben visszafizette, de a kamatok- 

ról tudni sem akart. Mivel a többszöri 

fölszólitás e tekintetben eredményte- 

len maradt, Borlea Tibor kilencven- 

hatezer lei kamat és az ügyvédi költ- 
ségek erejéig csődöt kért Nicolau Av- 

ram ellen. A csődtárgyalás tegnapra 

volt kitüzve, azonban azt Vadász 

Béla dr. törvényszéki tanácselnök ok- 

tóber 18-ra halasztotta el. 

- Temesvári kommunista öngyilkos- 
Berlini jelentés sze- 

rint egyik ottani szállodában agyon- 

lőtte magát egy fiatalember, aki 

Grün Imre néven volt bejegyezve. 
Előzetesen azt beszélte a szálloda sze- 

mélyzetének, hogy ideális kommunis- 

ta, akinek rokonai Romániában élnek, 

ahonnan neki kommunista érzelmei 

miatt menekülnie kellett. A temesvári 

hatóságok azt hiszik, hogy a berlini 
öngyilkos G rün Miklós temesvári 
fiatal kommunista, aki résztvett a 

janvár 2-iki zavargásokban és a le- 

tartóztatás elől ismeretlen helyre szö- 

kött. 

- Az udvarias román flotta. Isme- 

retes, hogy a maltai angol hajóraj né- 
hány napig a konstancai kikötőben 

horgonyzott. A román flotta ezt a lá- 

togatást október első hetében vissza- 

adja. A Marasesti és Marasti nevü 

torpedórombolók Miklós herceg 
vezénylete mellett Maltába hajóznak 

és ott udvariassági látogatást tesznek. 

A román flotta két egységének maltai 
látogatását K á roly király bejelen- 
tette az angol uralkodónak. 



6. oldal 

Nem kötelező a vasuti biztositás. 
Az államvasutak igazgatótanácsa leg- 
utóbb tartott ülésén foglalkozott a 
vasuton eszközlendő biztositás kérdé- 
sével. Az igazgatótanács ugy döntött, 
hogy az életbiztositás és 4 podgyász- 
biztositás a vasuton nem kötelező, ha- 
nem annak eszközlése tisztára az 
utas akaratától függ. Jó lesz, ezt a 
döntést az egész hivatalnoki karral és 
különösen a vasuti pénztárosokkal kö- 
zölni, akik bizony gyakran a közönség 
akarata ellenére ragasztják a jegyre 
a biztositási bélyeget és drágitják meg 

ezáltal az amugy is méregdrága uta- 
xást. 

A zsidó ünnepekre 

barchest, 
rendelésre házhoz szállit 

ÖSTERREICHER IGNAC 
villany- és gőzsütődéje 

TELEFON: 22.04 

' Balett és rythmikus-torna tanfolya- 
mot nyit e hó 23-án Jakabiffy 

B. V. Beiratások naponta 4-7-ig, Bul. 

Bethelot (Kossuth Lajos-utca) 31. sz. 

- Vidám nyelvgyakorló. 
cimen készül egy ui havi folyóirat, 
amelynek első száma most jelent 
meg. A Vidám Nyelvgyakorló igen 
alkalmas eszköz arra, hogy a ma- 
gyar közönség kedves, tréfás tör- 
ténetek, apró szórakoztató olvas- 
mányok keretében tanulja meg a 
román nyelvet és magát abban 
gyakorolja. A folyóiratuak, amely- 
nek egész évi előfizetési ára két- 
száz lei és Kolozsvárott rendelhető 
meg, Cherestesiu és Déri tanárok 
a szerkesztői. Ez a két név biztosi- 
téka annak, hogy a Vidám Nyelyv- 
gyakorló valóban jól fogja szolgál- 
ni a célt, amelyet maga elé tüzött. 
Ez a két iró nemrég adta ki a 100 
ujságcikk alapján románul cimü 
pompás füzetes nyelvtant, ezenfe- 
lil pedig ugyancsak ez a két tanár 
irta meg a legiobb magyar-román 
és román-magyar szótárt is. Mü- 
veikkel nagy szolgálatot tettek 
azoknak. akik románul akarnak 
tanulni. 

Vizum 60 lei 

Vasuti bérlet 100 lei 

Herzlnél, a
 vesrese 28 

Telefon, 1604. Utlevélügyekben uij- 
mentes felvilágositás. 

megbizhatóbb iroda. 
Legrégibb, leg- 

- Temesvári ügyvéd halála. M ü I- 
ler Mátyás dr. ügyvéd, a temesvári 
vasutigazgatóság jogi osztályának fő- 
tisztviselője, hosszas szenvedés után 
szülőhelyén, Kisbecskereken meghalt. 
Halálát felesége, született Fejér Anna, 
két gyermeke és nagyszámu rokonság 
gyászolja. Temetése ma délután négy 
órakor lesz Kisbecskereken. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con 
ducatorul prin Timisoara.) 
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Ilyen őrkomiszárnak cimezte, 
! 

lád jó barátja volt. Két levelet öz- 
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Veronállal megmé rgezte magát egy 
józsefvárosi idegbeteg asszony 

Borzalmas öngyilkosság történt vegy Képes Lajosnénak és nővé- 
a Józsefvárosban. Schrecker 
Dezső kereskedelmi vállalkozó 
harminchat éves Ella nevü felesége 
veronállal megmérgezte magát és 
meghalt. Az öngyilkosságot férje 
vette észre, aki hosszabb utról teg- 

öngyilkos asszony 

rének, Schaffer Erzsébetnek 
irt. aki Aradon él. Az éjjeli szek- 
rényen cédula volt, amelyben az 

kéri férjét, 
hogvha esetleg életben akadnak rá, 
iugy a Bánáti szanatoriumba 

nap délelőtt érkezett Bem-utca ti- 
zennyolc szám alatti lakására és 
abban a hiszemben, hogy felesége 
a városban van, az előszobában ra- 
kosgatni kezdett. Később a háló- 
szobába ment., ahol borzalmas lát- 
vány tárult szeme elé. Felesége az 
ágyban holtan feküdt. Azonnal 
értesitette a józsefvárosi rendőrsé- 
get, ahonnan Batin János rend- 
őrkomiszárus és Pintea Vazul 
dr. kerületi orvos jelentek meg. Az 
asztalon négy levél volt. Egyik 
levél a férjének szólt, melyben az 
asszony pontosan leirja, hogy 
nek mennyivel tartozik, ugyszin- 

kik mennvivel tartoznak. A másik 
levelet Udvardi Sándor rend- 

aki a csa- 

Elmeháborodott nő az utcán. 

Caurean János közrendőr az elmult 

éjjel a Belvárosban figyelmes lett 

egy feltünően viselkedő asszonyra, 

akit előállitott a rendőrségre. Az iga- 

zoltatás során kiderült, hogy Mohai 

Lidiának hivják, budapesti illetőségü, 

rendes utlevéllel jött Temesvárra és a 

szerencsétlen asszony elmeháborodott. 
Mohai Lidiát visszatoloncolják Buda- 
pestre. 

Chine 

Lei 166 

a NÉPÁRUHÁZBAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

Crepe de 

- Eltünt inas. Megirtuk a gyár- 
városi rendőrségen nyert adatok 
alapján, hogy Tipold Antal ti- 
zenöt éves inas eltünt hazulról és 
anyia feljelentést tett. Török 
Gyula gyárvárosi hentesmesternél 
dolgozett a kis inas, akiről kiderüit, 

o m 

hogy nem tünt el, hanem gazdájá- 
nál rendszeresen megjelenik és dol- 
gozik most is. A kis tanonc ugy lát- 
szik munka után nem tért haza és 
ez támasztotta azt a gyanut, hogy 
eltünt. 

* Erős, vérbő, kövér emberek számá- 

ra a természetes „"FERENC JÓZSEF" 

keserüviz naponkint való ivása a leg- 

kisebb erőlködés nélkül könnyü és 

rendes bélmüködést biztosit. Számos 

szakorvosi jelentés bizonyitja, hogy a 

FERENC JÓZSEF viz köszvényben 

és csuzban szenvedőknek, valamint 

ezért méltán megérdemli a legmele- 

gebb ajánlást. A FERENC JÓZSEF viz 

kapható gyógyszertárakban, 

riákban és füszerüzletekben. 

drogé- 

Áraink teljesen 
utólérhetetlenül 

Kivonat árlapunkból: Leánykabátok 
Nőikabátok már 
Vatelinezett nőireklámkabátszőrmegallérral 1500 
Legprimább kascha kelméből, bunda- 

vi- 
gyék. A szerencsétlen asszony 
ugyanis már három évvel ezelőtt is 
öngyilkosságot kisérelt meg, ami- 
kor is veronállal mérgezte meg 
magát e akkor feéile felfedezte 

tettét és sikerült életét megm nte 
ni. CcLrecker Ella már évek óta su- 
lyos idegbaiban szenvedett és vég- 

zetes tettét is azért követte el. A 
nyomozás során a kályhában hu- 

ki: 

szonegyésfél gramm veronál papi- 
rosát találtak és igy bizonyos, hogy 
az öngyilkosságot szintén veronál- 
lal követte el. Mivel az öngyilkos- 
ság kétségtelen, a temetési enge- 

í y t délyt az ügyészség megadta. 
tén arról is emlitést tesz, hogy ne- Schrecker Dezsőné, született 

Anhalter Ella temetése szeptember 
hó 21.-én délután 5 őrakor lesz a 

belvárosi zsidó temető halottashá- 
zából. 

A vizumkényszer megszüntetése. A 

temesvári kereskedelmi és iparkamara 

igazgatóválasztmánya szeptember hu- 
szonkilencedikén, hétfőn délelőtt tiz 

órakor ülést tart. Az ülés napirend- 

jén a munkamélküliség kérdése és a 

temesvári kirakatverseny ügye szere- 

pel. Ezenkivül az igazgatóválasztmány 
inditványa képezi vita tárgyát, amely 
a külföldi látogatók részére a vizum- 
kényszer megszüntetését javasolja. 
Továbbá napirenden van a temesvári 
kereskedők egyesületének az utadó 
kérdésében hozott határozata, majd 
S c hö n Ede inditványa, aki az egyes 
államok közötti gazdasági közeledés 
szükségességét sürgeti és a csődtör- 
vény megváltóztatása érdekében nyuj- 
tott be javaslatot. 

i kezdve, kedvező részletfizetésre 
képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

fotó-szaküzlet. Temes- 
vár I., Hunyadi-utca 

Telefon : 183. 
Előhivás, másolás 8 órán belül. 

........................ 

- Jorga ujjászervezi pártját. Buka- 
resti jelentés közli, hogy Jorga 
tanár pártja, amely eddig a háttérben 
minden politikai szervezkedés mellő- 
zésével figyelte az események alaku- 
lását, elhatározta, hogy ujjászervez- 
kedik. Az országban népgyüléseket 
tart a nemzeti demokrata párt és azo- 
kon Jorga tanár is meg fog jelenni. 
Valószinü, hogy még ebben az évben 

Temesvárott is gyülést tart a párt és 
Jorga tanár is eljön Temesvárra, ami- 
kor is ismerteti nemcsak politikai 
programját, hanem részletesen kitér a 
közállapotok birálatára is. 

Bessenyeytelepen 3 szob 
konyha és egyéb mellékhelyiségekből 
álló, a templommal szemben, tehát a 
központban levő sarokház, bármilye 
üzletnek alkalmas. Takarékpénztár t 
lajdona, előnyös fizetési feltételel 
Cim a kiadóban. 

. . Nem záta 
De kezzpanzért olzzó 
vásárolhat Verfő-, lu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruh 
ázletében, Józseiváros, Scu 

dier-tér é sz. a. ' 
Átmeneti Doubl-felöltő 1500- 

„, szőrmegallér 1800. 
fekete télipaleto, bársonygallér 1300 

. . szőrmegallér 1900 a 
iskolai egyenruha (Uniformis, 900 
kamgarnöltöny 1500- 
csizmanadrág 
gyermekruha-posztó 

Tlültia seai 1t meltetltili 

Szigetelő és fedőlemezek 
Nadfonatok 
Trassz 

vagontételben és kicsinyben 

Itj. Reiter Simonnál 
Timisoara, Küttl-tér. Telefton2-38 

LUGOJ (ud. SEVERIN) 
Szállit legolcsóbban 

fajnemes 

gyümölcs- és disziákat 
valamint én 

diszcseriéketésrózsákat " 
Árjegyzék kivánatra bérmentve. z 

NAi /( 

Vannak Önnek rhesmaszeri tájáamal] 
ep 

ugy csináltassoen gipszayomat atár l 

Ludtalpbetétet 

székEeLYEe. 
Orthopediai .P ROT ES" 

imi HI, Jézsei-tér 1 ez. 

Kérdezze meg a házi ervosát. 
Mulábak, mükezek orthopediai készülékek . 
mankókbetok,sérvkötök.haskötőök gyártásaa 

b x eg 1 1 abálvásármegnyitás !1! 
Ertesitjük t. vevőinket, hogy ugy őszi, mint teli 

nőiés férfi, leány és fiukabát-ujdonságaink saját műhelyeinkben külföldi modellek után elkészültek. 
meri mindenmniközvetlen gyári olcsók, forrásból szereztünik e. 

600 leitől [Férfi átmeneti kabát. reklámár e50 lertőn 900 Férfiraglan, I-a minőség 2500 , 
a Férfi városi bunda, sil, sálgallérral, ritka 

alkalmi vétel 3900 „ 
2500 leitől Férfiöltönyök, reklám árra készültek, 

gallérral selyembéléssel 
Himalája kültöldiselyembéléssel bundagallér. 3500 95 készen vagy mérték utánis 1900 és 2500 leiért 
Saját érdekében vételkényszer nélkül tekintse meg raktárunkat és szerezze be most a szezon előtt szükségletét, 

mert olcsóbban és jobbanvásárolhat! Készpénz vagy hathavi hitelre. 
Lukács a Co., strada Mercey 100 



Rádió 
ő. (Szeptember 22.) Buda- 

0 óra 15: A postászenekar 

versenye. 12 óra: A rádiózene- 

angversenye. 5 óra 45: Gra- 

nmnzene. 8 óra 15: Norvég est, 

th Astra norvég énekesnő 

müködésével, utána katona- 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 

20: Hangverseny. 8 óra: A 

filharmonikusok hangverse- 

Utána a Gaudriot-jazz. Bres- 

8 óra 30: Vig dalok. 9 óra 50: 

tető előadás a Páneurópa ter- 

. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

ene. 12 óra 45: Zene. 5 óra: 

dölemen 

., 
legiüyben 

á * 

5 óra 30: Jazz-band. 8 óra: Ének- 
kari hangverseny. 9 óra 15: Szóra- 
koztató zene. Bukarest. 4 óra 30: 
Énekkari hangverseny. 7 óra: Gra- 
mofonzene. 8 óra: Hegedüszőlóő. 9 

chen. 7 óra 15: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra 30: Szimfonikus hang- 
verseny. 10 óra: Szórakoztató és 
tánczene. Milánó. 8 óra 40: Ope- 
rettrészletek. Prága. 8 ór 

gosfilm közvetitése. 8 óra 30.: 

I hofonzene. 9 óra l5: Kamara 

10 óra 15: Kávéházi zene. Bu- 

t. 12 óra: Gramofonzene. 3 

Népies hangverseny. 5 óra: 

akoztató zene. 7 óra: Gramo- 

ene. 8 óra: Szimfonikus hang- 

eny. 8 óra 30: Szinielőadás. 9 

15: Énekkar hangversenye. 

owitz. 8 óra 15: Lehár Ferenc 

hh cimü operettjének előadása. 11 

szimfonikus hangverseny. 10 

Mu15: Tánczene. München. 9 óra 

gók. 7 őra 40: Könnyü zene. 8 

15: Szimfonikus hangverseny. 

a: Operarészletek. Utána kato- 

u ne. " 

1a edd. Szeptember 23.) Buda- 
7 1 9 óra 15: Zenekari hang- 

tlet eny 12 óra: Zene. 5 óra 
t1 
t 

nak előadása. utána cigányze- 

Bécs. 11 óra: Zenekari hana- 

eny. 1 óra 10: Gramofonzene. 

a 20: Szórakoztató zene. 8 óra: 

si est Gerhardt Mária opera- 

tesnő közremüködésével. Bres- 

7 őóra 15: Könnnyü zene. 11 

Gramofonzene. Belgrád. 10 

30. Gramofonzene. 12 óra 45: 

e. 5 óra 30: Nemzeti dalok har- 

ika kisérettel. 8 óra: Szimfoni- 

hangverseny. 8 óra 30: Son- 

István hegedümüvész hang- 

enye. 10 óra 45: Szórakoztató 

Bukarest. 5 óra: Könnyü 

szakszofonszóló. 9 óra I5: 

igverseny. Kattowitz. 7 óra 50: 

raelőadás. utána tánczene. 

rva-Ostrau. 7 óra 35: Szórakoz- 

zene. 8 óra 30: Szimfonikus 

gverseny. 11 óra 15: Tánczene. 

ánó. 8 óra 45: Kamarazene. 

10: Szimfonikus hangverseny. 

ra 40: Dalok, utána jazz-band. 

ra. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 

seny. 9 óra 30: Dalok. 10 óra 15.: 

nezene. 

erda. (Szeptember 24.) Buda- 

t. 9 óra 15: Gramofonzene. 12 

: Katonazene. 5 óra: Szórakoz- 

1n ó zene. 7 óra: Magyar dalokat 

? llkel Lőrinezv Vilma és László 

50 jellől re cigányzene kisérete mellett. 

" ra: Kamarazene. Utána zene- 

i hangverseny. 11 óra: Cigány: 

0" le. Bécs. 11 ó.: Gramofonzene. 12 

) : Zene. 3 óra 20: Zenekari hang- 

relétt rseny. 8 óra: A bécsi filharme- 

kusok hangversenye, vezényel 

4 hár Ferenc. utána ijazz. Breslau. 
óra 15: Operettrészletek. 10 óra 

mdé : Könnyü zene. Belgrád. 10 óra 

: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene. 

0. 
e3) 

Tánczene. Morva-Ostrau. 9 óra 

Kamarazene. Toulouse. 7 óra: 

Balettrészletek. 7 -óra 30: Puc 

Madame Butterfly cimü ope- 

7 óra: Gramofonzene. 8 óra 

és Arad válogatott csapatának ta- 
lálkozása. A válogatott mérkőzés a 
Banatul-pályán kerül eldöntésre. 
A mérkőzés délután félöt órakor 
kezdődik és annak birája közös 
megegvezés alapján Danciu lesz. 

A mérkőzés határbiráia Drescher 
és Marcu. A mérkőzésre mindkét 
város erősen készül és bizonyos, 
hogvy heves küzdelem feilődik. 

1 Arad válogatott csapatát a követ- 
ékező iátékosok képezik: Kiss, 
szti Albu, Szabó, Mikokossi, 
Braun, Tisza, Medve, Barbu I. Bali, 
Barbu II. Aradon megelégedéssel 
fogadták a csapat összeállitását és 

' 

a mérkőzés elé nagy bizalommal 

tekintenek. A temesvári csapat 
összeállitása is sikerültnek mond- 
i ható és valószinü. hogy a győzel- 
met a temesvári válogatott szerzi 
meg. A válogatott mérkőzés előtt 

három órai kezdettel a Kinizsi és 

TAC ifiusági csapatai mérik össze 
ereiüket. A TMTE kombin 

nez ü0 n 

ált csa 
fepezsnerea 

legérkeztek őszi és téli ujdonságaink! 
Szigoruan szabott gyári árak. Külön babyruha és kabátosztály 

1 1 

óra 15: Zongorahangverseny. Mün- 

Nőibundák, dusan szőrmézett szövetkabátok, kosztümök, 

valamint szövet- és selyemruhák a legszebb kivitelben. 

Estélyi toalettek nagy választekban vannak raktáron. 

Szigoruan szabott gyári áruk. 

ils 

zenekar hangversenye. 9 óra: Da- 
lok. 10 óra 35: Kamarazene. Tou- 
louse. 7 óra 40: Havai gitárszóló 
8 őóra 15: Könnyü zene. 9 óra: Ká 

lenne. 

* Dr. Hirsch, a berlini „Charité" 
igazságügyminiszterhez, 

véházi zene. 

klinika volt orvosa, bőrgyőgyász, 
nemi- és hugyszervi bajok szak- 
orvosa. külföldről 

alatt. (Telefo 
TEZ 

n 14-64.) 
*z 

Temesvár és Arad válogatott csapatai ma 
délután mérkőznek a Banatul-pályán 

A vasárnapi futballorogram ki-pata Freidorf együttesével mérkő- 
t emelkedő eseménye lesz Temesvár zik a szabadfalui pályán délután 

öt órakor. 

A Kinizsi gárdája Aradra rán- 
dul. ahol az ATE ellen mérkőzik. 
A Lugoson küzd a Vulturi- 
val, 

kőzést. A válogatott mérkőzés 
miatt mindhárom temesvári egye- 
sület tartalékoltan veszi fel a küz- 
delmet. 

Az első romániai profi-futball- 
klub. a Ripensia, szervező mun- 
kálatai már befejeződtek és a csa- 
pat bemutatkozó mérkőzését októ- 
ber ötödikén tartja, amikor Ká- 
rolv királyv Temesvárott a mü- 
egyetem emlékünnepélyén részt- 
vesz. A Ripensia ellenfele minden 
valószinüség szerint Bécs kombi- 
nált válogatott csapata lesz. A bé- 
csi csapattal Temesvárra jön 
Meisl Hugó, a legendás hirü osz- 
trák sportvezér is. 

zzemocz 

e 

Választott biróságok tehermentesit- 

sék a rendes polgári biróságokat 
A kereskedelmi és iparkamarák 

országos szövetségének elnökségé- 

hez érdekes beadvány érkezett, 

amely hivatott a kereskedelmi 

életben a jogszolgáltatás terén uj 

rendet meghonositani és egyben a 

rendes polgári biróságokat teher- 

mentesiteni. A javaslat azt célozza,
 

hogy minden egyes kereskedelmi 

és iparkamara mellett választott 

biróságot létesitsenek. Ez a vá- 

lasztott biróság hivatott volna tisz- 

tára a kereskedelem és ipar köré- 

be tartozó peres ügyekben dönteni. 

A javaslat szerint a választott bi- 

. róság kiszélesitett hatáskörrel nem- 

Románia legelső látványos 

Októ 
T 

kiáltása? 

Milyen legyen 
akásom? 
A nagyszabásu kiállitás tárgya : 

1. A modern lakás. 2. A praktikus konyha. 3. A hygienikus fürdőszoba. 

4. A teritett asztal. 5. A nagymosás. 

7. A gyermek játszik. 8. Kézimunka a lakásban. 

10. Ait. háztart. cikkek kiállitása. 11. Fentiek vetités utján vaó bemutatása. 

A kiállitás a FERDINAND-SZÁLLÓ összes termeiben lesz megtartva 

ber 5- 

csak azokat az ügyeket tárgyalná, 
amelyek bizonyos speciális termé- 
szetü ügyletekből állnak elő, ha- 
nem a rendes polgári birósághoz 
utalt ügyekben hozna végleges és 

jogerős döntést. Amennyiben az 

ipari és kereskedelemügyi, vala- 

mint az igazságügyminiszter ma- 

gáévá tenné ezt a javaslatot azzal, 

hogy a kereskedelmi és iparkama- 
rák választott birósága által ho- 
zott itéleteket az igazságügyi ható- 

ságok respektáliák és azt az igaz- 

ságügyi közegek végrehajtiák, ugy 

a törvényszékek és járásbiróságok 

munkáját gyorsitani lehetne, mert 

E 

6. Gépek a háztartásban. 
9. A konyhamüvészet. 

Temesvár-Belváros, Rezső-utca 7. 
zas TELEFON: 15-28. mzmezaze 

hazaérkezvén, 
ismét rendel Belváros, Jenőherceg- 

Gyári lerakat: 

legalább az ügyek harminc száza- 
lékával tehermentesitenék azokat. 
A választott biróság elnöke esetről- 
esetre behivandó törvényszéki biró 

Az országos kamarai szö- 
vetség a tervezetet eljuttatia az 

hogy azt 
javaslat formájában nyujtsa be a 
törvényhozásnak. 

Csődkérelem egy zsombolyai keres- 
s kedő ellen. G erő Miklós temesvári 

kereskedő negyvennyolcezer lei tarto- 

zás miatt a csőd elrendelését kérte 

Tesity Milos zsombolyai keres- 
kedő ellen. A tegnap megtartott tár- 

gyaláson ifj. Kálm á.n Béla dr. a 

Gerő cég képviseletében előadta, hogy 
Tesity hitelezőit kijátszotta. Ugyanis 
nemrég Tesity családi árverést rende- 

zett és ezen félmilliót érő áruraktárát 

tizennyolcezer leiért adták el. Tesity 

mig a TMTE Resicán az 
RMTE-vel iátszik barátságos mér- 

jogi képviselője tiltakozott az ilyen 
beállitás ellen és kifejtette, hogy ügy- 

fele a rossz gazdasági viszonyok kö- 
vetkeztében tönkrement, ma már tel- 

l jesen vagyontalan és éppen ezért a 
csődelrendelésnek nincs értelme, mert 

a költségeket sem lehet a vagyonból 

fedezni. A törvényszék elrendelte a 

bizonyitási eljárást és annak eszköz- 

lése után szeptember huszonhetedikén 

dönt a csődkérelem, esetleg a vagyon- 

talansági eskü ügyében. A törvény- 
szék ezenkivül több csődkérelmet tár- 

gyalt, azonban mindegyikben a dön- 

tést elhalasztotta. ; 

A temesvári terménytőzsde tegnap 

ismét lanyha és üzlettelen volt. Egye- 
dül buzában, tengeriben és cirokseprő- 

ben történt némi üzletkötés. A buza 
métermázsáját, a 77-78 kilogrammos 
minőségüt 355 leiért vásárolták. A ten- 

geri métermázsája 272-284 leibe ke- 
rült, mig a cirokseprővétel pengőben 

történt. Egy métermázsa cirokseprő 
38 pengő és 50 fillérbe került. Az eksz- 
portüzletek jelenleg teljesen szünetel- 

nek, egyedül a malmok fedezik pilla- 

natnyi szükségletüket és ez okozza a 
tőzsde pangását. A magánárfolyamok 
a következők: 77-78 kilogrammos bán- 
sági buza métermázsája 320-325 lei. 
79-80 kilogrammos buza 350 lei, 79-80 

kilogrammos felsőtorontáli buza 370- 
380 lei, mig a sikérdus 79-80 kilogram- 

mos torontáli buza métermázsája 400 

410 leibe kerül. A tengeri 270-275 

lei, az árpa 225-230 lei, a zab 260-275 

lei métermázsánkint. t 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 
tember 20.) Leszámitolóbank 87.5, Ke- 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Eank 75, Csáky-Prackfalvi 10, Uri- 

kányi 91.3, Rima 66.9, Salgó 37, Alta- 

lános Kőszén 501, Beocsini 116, Spo- 

dium - Szikra - Ganz-Danubius 

81.3, Magyar cukor 96, Délcukor 95.5, 

Lipták -, Egis 11.4, Nóva 25, Temes- 

vári Szesz -, Temesvári Sör -. 
mzsasaa emzstt m mvekszsazaecogvazuzka 

Szerkesztől üzenetek 
cab é b- 

Hü olvasó. A dolog csakugyan megtör- 

tént. Hogy nem irtuk meg, annak nin- 

csen más oka, csak az, hogy nem tartot- 

tuk izlésünkkel összeegyeztethetőnek, 

hogy egy katolikus embernekilyen bot- 

rányos viselkedéséről megemlékezzünk. 

Az illető ur, aki temesvári orvos, a 

németek vezetőjének tólja föl magát, 

katolikus létére belehajtott Radnán a 
katolikus körmenetbe, bár előre meg- 

kérték, hogy ne tegye azt. Mikor aztán 

autója a tömegben megrekedt, nem 
vette le kalapját és dühösen szivaro- 
zott. Egy megbotránkozó hivő leverte 

fejéről a kalapot és kiütötte szájából 

a szivart. Az ilyen eljárást nem lehet 
eléggé elitélni. ; 



Egy szó ára három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 

Etán beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
folárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb asró- 
kirdetés ára harminchat lei. 

Házasság 
Fiatal fodrászmester 

32 éves, házasság céljából finom 
lelkü 20-30 éves nő ismeretségét 
keresi, aki két kis leányának anyja 

lenne. Fényképes levelekeb yei 
mány" jeligére a kiadóba kérek. hozo v" ielig (2726) 

Alkalmazas ao -skena 

Fix fizetéses, vagy százalékos 
utcai elárusitók és süteménykihor- 

dók óvadékkal felvétetnek Öster- 

reicher Ignác sütődéjében. (1765) 

Jól főzni tudó 

bejárónő kerestetik. Erzsébetváros, 

Holló-u. 25b (2721) 

Adás-vétel 
Hangverseny-zongora 

fekete, alig használt eladó. Cim: 
Gyárváros, Coronini-tér 23, II. em. 
7, délután 1-4 óra között. (2633) 

Selyemgarnitura 

perzsaszőnyeg, egész uj 2.60/3.60 

eladó. Cim: Gyárváros, Coronini- 

tér 23, II. em. 7, délután 1-4 óra 

között. (2636) 

Világos tölgyfa ebédlő 
és garniturák olcsón eladók. Cim: 

Gyárváros, Liget-ut 9, földsz. 2, 
délelőtt és délután 4-ig. (2637) 

Elsőrendü tüzifa 
legolcsóbb beszerzési forrása Ven- 
déglősök fatelepe, Pálya sor, Dohány- 
beváltóval szemben. Ugyanott ügynök 
felvétetik. (2626) 

Zongora ; 

jó karban lévő eladó. Megtekinthe- 
tő délután 4-6-ig. Cim a kiadó- 
ban. (1772) 

Corpul Portareilor Tribunalului 
Timis-Torontal 

Publicatie de Hecitatie. 

Subsemnatul Portarel adue la 
cunostinta publica, ca in urma De- 
cizului cu No. G. 3256-1929 si 6525- 
1929 al Judecatoriei Urbana Timi- 

soara in favorul lui Juliu Pollák 
reprezentat prin Dr. Francisc Kun 
si J. A. Russo avocati din Timi- 
soara pentru suma de 3260 lei ca- 
pital interese de 12% dela 16 Fe- 
bruarie 1929 si pentru spese in 
1031 lei deia stabilite si cele ce se 
vor mai stabili se fixeaza termen 
pentru efectuarea Licitatiunei pe 
ziua de 24 Septembrie 1930, ora 
4. p. m. in Timisoara IV., Strada 
Gh. Pon de Basesti No. 21, pe 
cand si unde se vor vinde prin 1i: 
citatie obiectele seduestrate si 
anume: diferite mobile de casa 
pretuite in 5600 lei. 

Timisoara. la 24 August 1930. 

Portarel: Constantinescu 

hevés pénzértolesó szármét! 

Grossmann Sándor 
r.t. szórmeosztálya 

a gyárvárosi szerb templom mellett 

Megérkezett egy nagy 
tetel 

opposeltszőrme 
egydarab elegendő egy 

Foelelős kiadó: VÁRNAY MERMENR ir. 

Olcsón eladó 
ház, mely áll két utcai szobából, 
konyhából, éléskamrából és kisebb 
gazdák, iparosok részére alkalmas. 
Ugyanott különféle háztartási tár- 
gyak eladók. Bessenyeytelep, IV. 
utca 34. sz. (26681 

Családi ház 
massiv, kőépitmény, szép udvarral és 
kerttel jutányosan eladó. Bessenyey- 
telep. II. utca 3. sz. (2687) 

Ajánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Női ruhák 
olcsó áron, jó állapotban kaphatók. 
Vadászerdeiut 11-c, jobbra (2362) 

Családi ház 
üzlethelyiséggel eladó. P a pp 
György, Sannicolaul-mare 969 hsz. 

(2702) 

Nagyon olcsón 
sza badkézből eladó egy csaknem uj 
Pirkell.féle automata-mérleg Puticiu 
közjegyzőnél, kereskedelmi kamara 
palotája. (2571) 

2 lakóház 
1 hold területtel, a Turulcipőgyár- 
nál villamosmegálló mellett felszá- 
molás folytán olcsón eladó. Bőveb- 
bet: Dr. Molnár, ügyvédi iroda I., 
Str. Dragalina 3. (2710) 

Alkalmi vétel! 

komplett, finom ebédlő berendezés 
jutányosan eladó. Batthányi-utca 9. 
Földszint jobbra, d. e. 9-től 12 
óráig. (1326) 

Prima erdélyi burgonyát 
vagontételenkint 

100 kg 195 leiért 
okt. 1-től nov. 1-ig bármely bánáti 

állomásra szállit 

Singer Géza-cég 
Lloyd-palota. Telefon 158. 

Szép fekvésü házhely 
olcsón eladó. Nagysága 1520 négy- 
szögöl. Érdeklődni a Központi für- 
dő pénztáránál lehet. (2723) 

mékek Arad, e eele 

Árgentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelymek 
hajól csak délamerikai kikötőkbe futaak, e g y- 
séges IIl. hajék, 14 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURO.DÉLAMERIKÁ! 
GÓZHAJÓZASI TÁRSASAC 

KLEIN GYULA 
Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratiarmua . 

Perálnand 62 Bucuregti, Bul. Dinlcu bis 
; Cermint, Ferdinaná 37. Chisinku, Sír. Negusterti 
Mámet kajók, német konyha, mémet kiszolgálás. ös ak 

Pollák Sámuel 
Temesvár Gyárváros, Piata Traian 
(Kossuth-tér) 3. 

Női-, leány-, férfi- és fiu- 

Iskolaegyenruhálk 

Használt cserepek 
lcsón kaphatók Hollinzer Miklós- 
nál, II.. Hajó-u. 7. 2725) 

Vendéglő és egy kis füszerüzlet 
szép berendezéssel, réz fennálló jó 
helyen azonnal eladó. IV., Begabal 
sor 20. sarok. (2653) 

xa 

Lakás 
Üzlethelyiségek 

melyek irodáknak és raktároknak 

is igen alkalmasak, jutányosan ki- 
adók. Cim: Gyárváros, Liget-ut 9, 
földsz. 2, délelőtt és délután 4-ig. 

(2638) 

3 szobás 
modern lakás balkonnal november 
l-re kiadó. Cim a kiadóban. (2714) 

Családi ház 

Mehala fő utcájában nagy kerttel 
azonnal beköltözhető. Érdeklődni 
I., Balázs-tér 1, I. em., ajtó 10. 
Nehéz Mihály. (2667) 

Szép kétszobás 
szuterén lakás okt. 1-re kiadó. IV., 
Mircea Voda (Missits-u.) 12. (2712) 

Tisztán butorozott 
szoba esetleg teljes ellátással ki- 
adó. Nagy. Józsefv.. Fröbl-u. 40, 
ajtó 1. (2722) 

Kétszobás lakás 
nov. 1-re kiadó. Józsefv.. Török-u. 
(Sir. Joffre) 10. (2724) 

Különféle 
Jó menetelü vendéglőt 

vagy korcsmát elszámolásra hely- 
ben, vagy vidéken óvadékkal átven- 
ne elsőrendü, ismert szakember. 

Cim a kiadóban. (2708) 

rTársat keresek 
100.000 leiel. Garszon vagyok, eset- 
leg élettársakká válunk. Teljes 
cimre közvetités kizárásával vála- 
szolok „Szép jövő" jeligére a ki- 
adóba. (2704) 

Üzlet-társat 
50.000 leiel keresek, szép részesedés 
biztositva. Cimeket „Ritka alka- 

lom" jeligére a kiadóba kérek. 
(2703) 

osztályu 

GaYNöksias 

Megnyilt a jószefvárosi 

cég gyárvárosi főüzlete 

Telefon 5.63 

kabátok és ruhák 

Mi nem dolgozunk ügynökökkel! 

Kölön mértékosztály! 

24 heti vagy 6 havi részlet pénztári áron! 

Főüzlet: Temesvár Jozsefváros, Strada Gen. 
Foch (Fröbl-utca) 44. Telefon: 15-84 

Mühely: Temesvár-Jozsefíváros, Bulevardul 
Berthelot (Kossuth-utca) 13. Telefon: 18 91 

Gyárvárosi fiók: Temesvár-Gyárváros, Strada 
Dacilor (Fő-utca) 25. Telefon: 15.87 

Ezen hirdetés átadója a kirakati árakból 
kölön 50/ engedményt kap. 
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töltés idejére 

-Az őszközeledik és Ö 
üzembe helyezi rádióját 

7 tul azonban ne legyen 
többégondjaakkumulátor 

Mi felszóhtás nélkül, automat 
elvisszük kisült akkumulátorát, 
dosan feltöltjük és a feltöltött al 
mulátort ujra bázhoz szállitj 

adunk dijtalanul. Mindezt cseké 
bérösszegért 

Accumulator mérmoki iroda, 
dul Carol 46 sz. (Polgár-féle cemen 

Telefon 19-74 

csere-akkum 

Szüret 

édes must a prés alól, va 
szeptember 21-én Stöhr Ján 

déglőben Vadászerdei-ut. 

Fontos 

Telefon 12.92 

Szeptember 23 és 24.én és október 
2.án ünnep miatt zárva. 

Nagymennyiségü szvetter pulo 
ver, berliner kendő, flanell, bar- 
chend, zefir, vászon, férfi- és 

nmnőiszövet további nagy 
szállitás mellett kerül eladásra 101 

Klein Dávid 
áruházában 

árle 

Józsefváros. Bonnáz-u. 14. sz. 
Telefon 12.-92 

Telefon 699 

SIEBOLD butorgyárába 
TEMESVÁR-GYÁRV.,, Távirda-u. 19 

Telefon 6! 

Alkalmi véftel: 4 drb. francia hálószol 

Modern 

nemesfából 
elsőrendü k 
vitelben 

Tel. 205 

F. PODRACZKY 
Timisoara II. ker., Iskola-utca 10. 

Muübutorkárpitos speciál bőrbutorokra 

l 

hálószobál 
és ebédlől 

FIye meztetés 
Felhivom a n. é. közönség szi n i 

figyelmét, hogy volt utcai elárusit 
„Österreicher". nm és kihordóim 

sütemények alatt idegenek kés 
ményeit árusitják. A sok panaszra 
jöttem, hogy ezek az elárusitók 
kihordók visszaéltek bizalmamma 
nem az én közismert süteményi 
met árusitják, hanem összekevel 
mások silányabb minőségü süteméni 
vel. Erre a csalásra kénytelen 
tam több árusitót és kihordót el 
csátani. Ezek az egyének továbbr 
az én nevem alatt árulják a silány 
süteményeket. 
„Österreicher".féle 

eladására, csak , 
sütemén 

sterreicher" : 
káju, a kosáron feltünő nagy tábl 
továbbá igazolvánnyal ellátott egyé 
vannak feljogositva. Akik a fe 
kellékekkel nem rendelkezn 
azok csalók. 
Felkérem a n. é. közönséget, h 

ezeknek a csalóknak leleplezése 
legyenek segitségemre és telefon 
22-04 alatt értesitsenek, hogy ellei 
a tötvényes lépéseket megtehess 

Timisoara, 1930 szept. 15. 

Teljes tisztelette 

Österreicher Ign 
pékmester 


